



**[φορολογία]** Εξομοίωση με άγαμους, άτεκνους για εισόδημα, τέλη κυκλοφορίας, ΕΝΦΙΑ, εισφορά αλληλεγγύης και πολυτελή διαβίωση

# Παρά το δημογραφικό παραμένουν τα βάρη στους πολύτεκνους

**Α**δικίες σε βάρος εκατοντάδων χιλιάδων πολύτεκνων οικογενειών εξακολουθούν να υφίστανται στο φορολογικό μας σύστημα, παρά το οξύ δημογραφικό πρόβλημα που αντιμετωπίζει η χώρα.

Η αντιμετώπιση των οικογενειών με 4 ή περισσότερα προστατευόμενα τέκνα από τη νομοθεσία για τη φορολογία εισοδήματος, τα τέλη κυκλοφορίας και τον φόρο πολυτελούς διαβίωσης είναι ιέτεια που ουσιαστικά εξομοιώνει τις οικογένειες αυτές με τους άγαμους ή τους έγγαμους χωρίς τέκνα φορολογούμενους. Κι αυτό παρά το γεγονός ότι οι πολύτεκνοι φορολογούμενοι έχουν να αντιμετωπίσουν δυσβάστακτες οικονομικές υποχρεώσεις.

Χαρακτηριστικά παραδείγματα των αδικιών που προκαλεί σε βάρος των πολύτεκνων οικογενειών το ισχύον φορολογικό σύστημα είναι τα ακόλουθα:

**1) Φόρος εισοδήματος φυσικών προσώπων:** Οι πολύτεκνοι που

είναι ελεύθεροι επαγγελματίες φορολογούνται για τα ετήσια εισοδήματά τους με την ίδια ακριβώς κλίμακα φορολογίας εισοδήματος που φορολογούνται οι άτεκνοι. Στην κλίμακα αυτή ισχύει συντελεστής 22% για τα πρώτα 20.000 ευρώ του ετήσιου εισοδήματος, 29% για τα επόμενα 10.000 ευρώ, δηλαδή για το τμήμα του ετήσιου εισοδήματος από τα 20.001 έως τα 30.000 ευρώ, 37% για τα επόμενα 10.000 ευρώ, δηλαδή για το τμήμα του ετήσιου εισοδήματος από τα 30.001 έως τα 40.000 ευρώ και 45% για το τμήμα του ετήσιου εισοδήματος πάνω από τα 40.000 ευρώ. Έτσι, είτε ένας φορολογούμενος είναι άγαμος και δεν έχει καθόλου παιδιά είτε είναι έγγαμος και έχει 4 ή περισσότερα παιδιά επιβαρύνεται για ίδιου ύψους ετήσιο εισόδημα με ίδιο ποσό φόρου εισοδήματος. Για παράδειγμα, ένας άγαμος αυτοαπασχολούμενος χωρίς παιδιά με ετήσιο εισόδημα 15.000 ευρώ πληρώνει φόρο εισοδήματος 3.300 ευρώ (15.000

ευρώ X 22% = 3.300 ευρώ). Τον ίδιο φόρο ακριβώς, δηλαδή 3.300 ευρώ, πληρώνει κι ένας αυτοαπασχολούμενος έγγαμος με 7 παιδιά και σύζυγο μη εργαζόμενο, ο οποίος δλώνει επίσης ετήσιο εισόδημα 15.000 ευρώ. Στην πρώτη περίπτωση όμως τα 15.000 ευρώ διατίθενται για την επιβίωση ενός ατόμου, ενώ στη δεύτερη τα 15.000 ευρώ διατίθενται για την επιβίωση 9 ατόμων συνολικά. Δεν είναι δηλαδή το ίδιο οι δύο αυτές περιπτώσεις, όμως φορολογούνται το ίδιο.

Επίσης, για τους πολύτεκνους που είναι μισθωτοί εργαζόμενοι ισχύει η ίδια κλίμακα φορολόγησης με τους τρίτεκνους. Κι αυτό διότι, σύμφωνα με τον ισχύοντα Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος, η ετήσια έκπτωση φόρου εισοδήματος των 1.900 ευρώ, που ισχύει για τον άγαμο χωρίς παιδιά μισθωτό προσαυξάνεται κατά 200 ευρώ και ανέρχεται στα 2.100 ευρώ για τους μισθωτούς με 3 ή περισσότερα παιδιά. Δηλαδή ένας μισθωτός είτε έχει 3

## Τα επιδόματα του ΟΓΑ

▼ Οι υπέργαμες επιβαρύνσεις που υφίστανται κάθε χρόνο οι πολύτεκνες οικογένειες από όλο αυτόν τον συνδυασμό επαχθών φορολογικών ρυθμίσεων δεν καλύπτονται με την καταβολή από τον ΟΓΑ των επιδομάτων στέρησης τέκνων και των πολυτεκνικών επιδομάτων. Για του λόγου το αληθές αρκεί να αναφέρουμε ότι μόνο από τα χαρακτηριστικά παραδείγματα που προαναφέραμε προκύπτει ότι μια οικογένεια με 5 παιδιά, ετήσιο εισόδημα από ελευθέρου επάγγελμα 20.000 ευρώ, τρία σπίτια συνολικού εμβαδού 155 τ.μ. παλαιότητας 25-30 ετών στη Νίκαια και με ένα πολυμορφικό ΙΧ αυτοκίνητο 1.975 κυβικών εκατοστών 12ετίας, επιβαρύνεται κάθε χρόνο με φόρους στα εισοδήματα και την περιουσία της, συνολικού ύψους 6.066 ευρώ. Την ίδια ώρα τα επιδόματα που λαμβάνει από τον ΟΓΑ ανέρχονται συνολικά σε 4.100 ευρώ, δηλαδή είναι 1.966 ευρώ χαμηλότερα από τις συνολικές φορολογικές της επιβαρύνσεις.

παιδιά είτε 10 δικαιούται την ίδια ακριβώς ετήσια έκπτωση φόρου εισοδήματος.

**2) Ειδική εισφορά αλληλεγγύης:** Ισχύει το ίδιο αφορολόγητο όριο 12.000 ευρώ, τόσο για τον άγαμο όσο και για τον πολύτεκνο με 4, 5, 6, 7 ή και 10 παιδιά! Ουσιαστικά μιλάμε για αφορολόγητο 12.000 ευρώ κατά κεφαλήν στον άγαμο χωρίς παιδιά και 1.000 ευρώ κατά κεφαλήν στον έγγαμο πολύτεκνο με τα 10 παιδιά! Έτσι, για παράδειγμα, ένας οικογενειάρχης με 10 παιδιά και εισόδημα 25.000 ευρώ πληρώνει 426 ευρώ, όσο ακριβώς κι ένας άγαμος χωρίς παιδιά και με το ίδιο εισόδημα.

**3) Ενιαίος Φόρος Ιδιοκτησίας Ακινήτων (ΕΝΦΙΑ):** Το εισοδηματικό

όριο απαλλαγής από τον ΕΝΦΙΑ ανέρχεται σε 12.000 ευρώ για τον πολύτεκνο πατέρα και προσαυξάνεται μόνο κατά 1.000 ευρώ για τη σύζυγό του, πολύτεκνη μητέρα, καθώς και για κάθε εξαρτώμενο τέκνο τους. Επίσης, ορίζεται σωρευτικά ως προϋπόθεση για την απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ η επιφάνεια των κτισμάτων που κατέχει η οικογένεια του φορολογούμενου να μην υπερβαίνει τα 150 τ.μ., ανεξαρτήτως του αριθμού των μελών της. Έτσι, λοιπόν ένας έγγαμος με 2 παιδιά, ετήσιο εισόδημα 11.500 ευρώ και ένα σπίτι 149 τ.μ. μπορεί να απαλλαγεί από τον ΕΝΦΙΑ, ενώ ένας πολύτεκνος έγγαμος με 10 παιδιά, εισόδημα φτώχειας 7.000 ευρώ και 3 σπίτια (1 του συζύ-

γου και 2 της συζύγου) συνολικού εμβαδού 155 τ.μ. θα πληρώσει ΕΝΦΙΑ.

**4) Τέλη κυκλοφορίας και φόρος πολυτελούς διαβίωσης των ΙΧ αυτοκινήτων:** Ένα πολυμορφικό ΙΧ αυτοκίνητο 7 θέσεων και 1.975 κυβικών εκατοστών, μεταχειρισμένο, ηλικίας άνω των 10 ετών, το οποίο χρησιμοποιείται από πολύτεκνο οικογενειάρχη-πατέρα 5 ή 6 παιδιών, ως είδος πρώτης ανάγκης (για τη μεταφορά της οικογένειάς του) επιβαρύνεται σήμερα με τέλη κυκλοφορίας 630 ευρώ και με φόρο πολυτελούς διαβίωσης άλλων 287 ευρώ, μόνο και μόνο επειδή υπερβαίνει τα 1.929 κ.εκ. που είναι το όριο πάνω από το οποίο επιβάλλεται ο συγκεκριμένος φόρος. Ο πολύτεκνος κάτοχος ενός τέτοιου ΙΧ οφείλει, δηλαδή, να πληρώνει κάθε χρόνο στο κράτος 917 ευρώ, και μάλιστα ανεξαρτήτως του ύψους του ετησίου εισοδήματός του, δηλαδή ακόμη κι αν είναι άνεργος.

Αντιθέτως, ένα υπερπολυτελές ΙΧ αυτοκίνητο διθέσιο, σπορ, 1.800 κ.εκ., θεϊάς, που κατέχει ένας νεαρός άγαμος-γόνος πλούσιας οικογένειας- ακόμη κι αν η αξία του είναι πολλαπλάσια της αξίας του πολυμορφικού αυτοκινήτου του πολύτεκνου, επιβαρύνεται με τέλη κυκλοφορίας μόλις 320 ευρώ, ενώ ταυτόχρονα απαλλάσσεται από τον φόρο πολυτελούς διαβίωσης διότι είναι κάτω των 1.928 κυβικών εκατοστών.

[SID:11394843]



Στη Βουλή η συζήτηση για το δημογραφικό - Κρίση και έλλειψη σχεδίου τα αίτια

# Σε χώρα γερόντων μετατρέπεται η Ελλάδα

ΑΘΗΝΑ, 5.

**Ο**ικονομική κρίση, απουσία εθνικού σχεδίου, έλλειψη κοινωνικών δομών, ανύπαρκτη στήριξη της μητρότητας, των νέων ζευγαριών και πολυτεκνών οικογενειών, αλλά και τα θανατηφόρα τροχαία είναι εκ των σοβαρότερων αιτιών για το έντονο δημογραφικό πρόβλημα στην Ελλάδα. Επιστημονικοί και κοινωνικοί φορείς που κλήθηκαν στη Διακομματική Κοινοβουλευτική Επιτροπή, εκρυσσαν τον κώδωνα του κινδύνου για άμεσες πρωτοβουλίες, ώστε η Ελλάδα να μην φθάσει να γίνει "η χώρα των γερόντων".



Φωτό αρχείου

Ειδικότερα, τα αίτια και οι τρόποι αντιμετώπισης του δημογραφικού προβλήματος, πταν στο επίκεντρο της συζήτησης της Διακομματικής Κοινοβουλευτικής Επιτροπής, η οποία ανοίξε τη συζήτηση καλώντας, σε πρώτη φάση, αρμόδιους επιστημονικούς και κοινωνικούς φορείς για να εκφράσουν τις αποψεις τους.

Η οικονομική κρίση, η απουσία ολοκληρωμένου εθνικού σχεδίου, η έλλειψη κοινωνικών δομών, η ανυπαρκτη στήριξη των νέων ζευγαριών και των πολυτεκνών οικογενειών, αλλά και τα θανατηφόρα τροχαία ατυχήματα, είναι μεταξύ άλλων, μερικά από τα προβλήματα που επισημάνθηκαν στην Επιτροπή και όπως τονίστηκε, λειτουργούν ως τροχοπέδη στην αύξηση του ελληνικού πληθυσμού.

Παράλληλα, επισημάνθηκε η ανάγκη να παρθούν άμεσες πρωτοβουλίες, ώστε η Ελλάδα να μην φθάσει να γίνει "η χώρα των γερόντων" λόγω της υπογεννητικότητας.

Την ανάγκη μεγαλύτερης στήριξης στους νέους γονείς, επισήμανε η κ. Φωτεινή Κούβελα, Γενική Γραμματέας Ισοτιτίας των Φύλων, ενώ έδωσε έμφαση στη νομοθετικά κενά που υπάρχουν για την κατοχύρωση των δικαιωμάτων της γυναίκας στην αγορά εργασίας, σημειώνοντας ότι η απουσία πολιτικών ενισχύσεων της οικογένειας είναι ανιστοιατικοί παράγοντες για την τεκνοποίηση.

"Η ισοτιμία με τα άνδρες και γυναίκες είναι ένας αναπτυξιακός παράγοντας που συνδέει τα άτομα με το δημογραφικό. Η ουσιαστική εφαρμογή της είναι το κλειδί επιτυχίας" τονισε η κ. Φωτεινή Κούβελα.

"Μετέωρο και ταραχίο πρόβλημα που α-

ποτελεί τροχοπέδη" όπως είπε, "στην αύξηση του δημογραφικού" χαρακτήρισε τα τροχαία ατυχήματα, η Βασιλική Δανελη Μυλωνά, πρόεδρος του Ινστιτούτου Οδικής Ασφάλειας "Πάνος Μυλωνάς", τονίζοντας ότι είναι η πρώτη αιτία θανάτου νεαρών ατόμων. "Το 2015 η Ελλάδα κατέγραψε το υψηλότερο ποσοστό θανάτων σε νέους ανθρώπους. Οι θάνατοι είναι σημαντικά περισσότεροι από τις γεννήσεις. Για την ανασχεση αυτού του φαινομένου απαιτείται η ενίσχυση των κοινωνικών δομών, η πρόληψη με ενημέρωση στα σχολεία για την κυκλοφοριακή αγωγή και η στήριξη της οικογένειας" υπογράμμισε η κ. Μυλωνά.

"Τα τροχαία είναι ένας ιδιότυπος ακή-

ρυχτος πόλεμος, με τραγικές συνέπειες, τόσο για το άτομο όσο και για την κοινωνία" σημείωσε από την πλευρά του ο Γεώργιος Ελευθεράκης, διευθυντής Τροχαίας του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας. Όπως ανέφερε, σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, το 2015 έγιναν 11.517 σοβαρά τροχαία ατυχήματα, με 796 νεκρούς, το 2016 11.396 με 805 νεκρούς, ενώ στο τρέχον έτος σημειώθηκαν 7.891 ατυχήματα και από αυτά, τα 541 πταν θανατηφόρα.

**Στήριξη τρίτεκνων**  
Την στήριξη των τρίτεκνων οικογενειών, ζήτησε ο Δημήτρης Χριστοδανώ-

πουλος, αντιπρόεδρος της Πανελλαδικής Ομοσπονδίας Τρίτεκνων, τονίζοντας ότι σε άλλες χώρες που εφαρμόζονται μέτρα ενίσχυσης τους, παρατηρείται σημαντική αύξηση των γεννήσεων. "Η Ελλάδα βαδίζει σε δημογραφικό αδιέξοδο. Έρευνες του ΟΗΕ δείχνουν ότι η χώρα μας από το 2010 μέχρι σήμερα έχει μείωση των γεννήσεων της τάξεως του 0,4%, ενώ προβλέπεται ότι ο πληθυσμός της θα μειωθεί περισσότερο, φθάνοντας από τα 10 εκατ. στα 8 εκατ." υποστήριξε.

"Οι συνθήκες διαβίωσης των πολυτεκνών οικογενειών και η ενίσχυση της τρίτεκνης οικογένειας είναι το κλειδί στην αντιμετώπιση του δημογραφικού προβλήματος" κατέληξε ο κ. Χριστοδανώπουλος.

"Χρειάζεται ισχυρή πολιτική βούληση για να λυθεί το πρόβλημα" επισήμανε ο Βασίλης Θεοτοκάτος, πρόεδρος της Ανάπτυξης Συνομοσπονδίας Πολυτεκνών Ελλάδος και πρόσθεσε:

"Το δημογραφικό αφορά τους πάντες και τα πάντα. Σύμφωνα με στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ σε 24 Δήμους με πληθυσμό 2.000-3.000 ατόμων, δεν υπήρξε ούτε μια γέννηση. Αυτό είναι το κατόντημα της χώρας. Την τελευταία εξαετία, λόγω των μνημονίων, οι θάνατοι έχουν αυξηθεί. Είχαμε 145.000 θανάτους. Είναι ως να ισοπέδωθηκε η Λαμία".

### Ανάγκη εθνικού σχεδιασμού

Ο εκπρόσωπος της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος, Νίκος Χιωτάκης, τονισε την ανάγκη "ενος ολοκληρωμένου εθνικού σχεδιασμού για την αντιμετώπιση του μεγαλύτερου προβλήματος της χώρας που είναι η γήρανση" όπως είπε.

"Υπήρξε μεγάλη καθυστέρηση. Η χώρα βρίσκεται, όχι στο παρα πέντε, αλλά και στο πέντε" ανέφερε χαρακτηριστικά και συμπλήρωσε: "Δεν έγινε κανένα βήμα, παρά το ότι η επιστημονική κοινότητα χτυπάει το καμπανάκι. Βλέπουμε με όληνη να φεύγουν στο εξωτερικό νέοι άνθρωποι, τα καλύτερα μυαλά της χώρας. Πώς θα κρατηθεί ζωντανή η πατρίδα; Με τα σημερινά δεδομένα, αν την αφήσουμε και δεν πάρουμε μέτρα, η Ελλάδα θα είναι η χώρα των γερόντων, θα είναι έρημη χώρα". Ο κ. Χιωτάκης διαβεβαίωσε ακόμα, ότι

"οι Δήμοι είναι έτοιμοι να συμβάλουν στη δημογραφική αναγέννηση της χώρας".

"Εμείς στηρίζουμε με κοινωνικές δομές την οικογένεια. Με βρεφονηπιακούς και παιδικούς σταθμούς, προνοιακά επιδόματα σε άνεργους φτωχούς και άστεγους, στήριξη των ανέργων και των άστεγων. Το πρόβλημα όμως είναι σύνθετο και πολυδιάστατο. Δεν λύνεται με απλές επιδοματικές λύσεις. Χρειάζεται εθνική πολιτική και ενίσχυση του κοινωνικού κράτους που θα στηρίξει κυρίως τις νέες οικογένειες" επισήμανε. Ταυτόχρονα, ο κ. Χιωτάκης πρότεινε τη σύσταση Εθνικής Επιτροπής, στην οποία θα συμμετέχουν εκπαιδευτικοί της κυβέρνησης, των επιστημονικών, κοινωνικών και τοπικών φορέων που θα αναλάβουν, όπως είπε, την εφαρμογή ενός στρατηγικού πλάνου.

Από την πλευρά του, ο μητροπολίτης Σισανίου και Σιατίστης, Παύλος Ιωάννου, τονισε ότι όλες οι εκκλησιαστικές δομές στηρίζουν τις πολύτεκνες οικογένειες και ιδιαίτερα τις τρίτεκνες. Όπως είπε, ήδη στη Θράκη, η Μητρόπολη ξεκίνησε ένα πιλοτικό πρόγραμμα, που βρίσκεται σε εξέλιξη και προβλέπει την εγκατάσταση πολυτεκνών οικογενειών σε εγκαταλελειμμένα χωριά, με την παραχώρηση σπιτιών και στρεμμάτων.

Μέχρι τέλη Οκτωβρίου θα εγκατασταθεί η πρώτη πολύτεκνη οικογένεια με 5 παιδιά, όπως είπε.

"Οι πρώτες ενδείξεις είναι πολύ ενθαρρυντικές" ανέφερε, ενώ μίλησε ακόμα "για αισιοδοξη αύξηση των γεννήσεων, που παρατηρείται τα δύο τελευταία χρόνια στην περιοχή της Θράκης".

Την ανάγκη προστασίας της μητρότητας επισήμανε η Κοκκινογιάννη Τσοτρα, μέλος του ΔΣ της Ομοσπονδίας Γυναίκων Ελλάδος, τονίζοντας ότι στα χρόνια της κρίσης εξαιπολύθηκε μια βάρβαρη και ανελέητη επίθεση στις μητέρες εργαζόμενες.

"Η ανεργία στις νέες γυναίκες έχει σπάσει το ευρωπαϊκό ρεκόρ. Πρέπει να δημιουργηθούν συνθήκες που θα επιτρέψουν στο νέο ζευγάρι να τεκνοποιήσει" τονισε, προτινώντας, μεταξύ άλλων, να επανεξεταστεί το επίδομα τοκετού για όλες τις γυναίκες, ενώ για όλες τις εργαζόμενες να δινονται οι άδειες κύησης και λοχείας και να εφαρμόζεται η μείωση του ωραρίου τους.



### 3. ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ ΠΡΙΝ ΣΒΗΣΟΥΝ ΤΑ ΦΩΤΑ ΣΤΑ ΧΩΡΙΑ

Μέσο: . . . . . ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΛΑΡΙΣΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 07/10/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/10/2017

Σελίδα: . . . . . 6



**ΜΑΞΙΜΟΣ ΧΑΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ:**

## Μέτρα για δημογραφικό πριν σβήσουν τα φώτα στα χωριά!

«Η Εκκλησία στηρίζει τον θεσμό της οικογένειας, όχι μόνο με το κήρυγμά της αλλά και έμπρακτα, με συγκεκριμένες δράσεις, ιδιαίτερα σε ευαίσθητες εθνικά περιοχές, όπως στη Θράκη, με το πρόγραμμα ενίσχυσης του τρίτου παιδιού των χριστιανικών οικογενειών». Τα παραπάνω σημείωσε ο αντιπρόεδρος της Διακομματικής Επιτροπής της βουλής για το Δημογραφικό, βουλευτής Λαρίσης της Νέας Δημοκρατίας κ. Μάξιμος Χα-



ρακόπουλος απευθυνόμενος στον εκπρόσωπο της Ιεράς Συνόδου, μητροπολίτη Σισανίου και Σιατίστης, κ. Παύλο, κατά την ακρόαση φορέων στην αρμόδια Επιτροπή.

Ο Θεσσαλός πολιτικός έδειξε ενδιαφέρον «αν παρά την κρίση υπάρχει σχέδιο επέκτασης του πιλοτικού προγράμματος και σε άλλες περιοχές που έχουν φοβερή δημογραφική κάμψη», όπως τα Γρεβενά, όπου «οι θάνατοι είναι τριπλάσιοι από τις γεννήσεις». Επιπλέον, συνεχάρη τον ιεράρχη «για το πρόγραμμα που έχετε αναλάβει στη μητρόπολή σας -και μακάρι να βρει μιμητές και αλλού- της εγκατάστασης πολύτεκνων οικογενειών στα χωριά που πραγματικά ερημώνουν. Αν συνεχιστεί αυτή η κατάσταση, στα επόμενα 20, 30 χρόνια δεν θα βρίσκουμε αναμμένα φώτα στα χωριά. Εγώ πολυτεύομαι σε ένα νομό, ο οποίος έχει ακόμη ζωντάνια. Παρ' όλα αυτά, υπάρχουν χωριά στα οποία περνάμε το βράδυ, επιστρέφοντας από επισκέψεις και περιοδείες και βλέπουμε όλο και λιγότερα φώτα κάθε χρόνο σε σπίτια να ανάβουν».

Ο κ. Χαρακόπουλος με αφορμή την παρατήρηση της προέδρου του Ελληνικού Ινστιτούτου Έρευνας και Ασφάλειας κ. Δανέλλη-Μυλωνά ότι «τα τελευταία δύο χρόνια έχουμε αύξηση των τροχαίων» ζήτησε «να υιοθετήσουμε θετικά υποδείγματα από άλλες χώρες για την ανάσχεση του δημογραφικού κατήφορου». Ενώ, απευθυνόμενος στον ταξίαρχο της ΕΛΑΣ κ. Αθανασόπουλο, υποστήριξε ότι «πέρα από την εντατικοποίηση των ελέγχων, το πιο σημαντικό, το οποίο μακροπρόθεσμα έχει θετικότερα αποτελέσματα, είναι η ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης. Θα πρέπει να δούμε πως σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας, την Τοπική Αυτοδιοίκηση θα αναλάβετε δράσεις με μεγαλύτερη ένταση για τη διαμόρφωση της κατάλληλης οδηγικής αγωγής».

Το στέλεχος της αξιωματικής αντιπολίτευσης κάλεσε τη Γενική Γραμματέα Ισότητας κ. Κούβελα να καταθέσει «συγκεκριμένες προτάσεις για βελτιώσεις στο υπάρχον νομοθετικό πλαίσιο προς την κατεύθυνση της συμφιλίωσης της προσωπικής και οικογενειακής με την επαγγελματική ζωή των γυναικών».

Ο κ. Χαρακόπουλος αναφορικά με το ζήτημα που έθεσε ο αντιπρόεδρος της Πανελληνίας Ένωσης Τρίτεκνων κ. Χριστοθανόπουλος, για την εξομείωση των τρίτεκνων με τους πολύτεκνους είπε ότι «σίγουρα θα πρέπει να υπάρχουν πρόνοιες της πολιτείας για τη στήριξη πολυμελών οικογενειών, όπως είναι και οι τρίτεκνες».